

广州萝岗区城管局花费56万聘请保安引发质疑

城管请保安,保的是谁的安?

本报讯 (记者何东霞)近日,记者从广州市政府采购网了解到,广州市城市管理综合执法局萝岗分局完成了一项涉及56万元金额的拆迁行动安保服务的采购。不少市民对此表示不解:“城管请保安,保的是谁的安?”萝岗区城管分局解释称,在拆迁工作中,确实存在人手不足的问题,这些临时保安仅参与外安全秩序维护工作,不参与拆迁执法。

该采购成交公告显示,广州经济技术开发区保安服务公司提供的服务包括保安人员、大

巴车和中巴车。这些保安人员主要协助拆迁行动,每天工作小于、等于6小时,每人每天工资为119元,每天工作大于6小时,每人每小时19.5元,中巴车每次990元,大巴车每次1490元。

对此,市民纷纷表示不解,否定的声音占大多数。有市民担心这些保安会在发生纠纷时成为“替罪羊”的“临时工”。也有市民对这些临时保安的作用产生怀疑:“如果只能看,不能动手,和稻草人有什么分别?”

据介绍,查处违法建设被城管内部人士

称为最辛苦、压力最大、风险极高的工作。对于查处违法建设的工作人员来说,暴力抗法是执法中常见的事情。萝岗区城管执法分局2012年工作总结中提到,他们工作中面临的困难包括“人员少、面积大、任务重、压力大”,且矛盾日益突出,队员长期加班加点,超强度、超负荷工作,身体透支量大。队伍结构不合理,队员老龄化现象严重,无法满足执法需要。而今年1月份以来,随着该区中新知识城重点建设项目和广州铁路14号、21号线等重大项目征地拆迁工

作的不断深入,少数村民乘机抢建、加建各类违法建设,企图谋取非法征地拆迁补偿费用。

“有时多个强拆现场同时展开,为有效解决这一问题,确保违法建设拆违施工现场安全,避免拆违施工现场碎石乱飞砸伤围观群众,以及周边道路阻塞,需要人员疏通交通、维护现场秩序等,都需要安保人员从旁协助,以确保拆违行动正常施工。多数情况下,难度不大的强拆行动现场,都是城管执法分局自行解决,凡组织的联动力量,均不参与拆违

执法。临时安保人员与城管执法分局不存在任何人事工作关系。”也就是说,一旦违建者和执法人员产生冲突时,保安只能看而不能动手。

至于56万元的费用,该局称,由于安保人员均由其单位从各外派公司临时抽调,因此凡组织的临时安保人员等联动力量基本上是无偿的,城管执法分局向派出单位支付的经费主要用于支付临时安保人员运送车辆的租金、饮水费、误餐费和加班费。



上海中心城区
最大棚户区即将消失

虹镇老街的老旧房屋与附近的高楼形成鲜明的对比(10月19日摄)。

当日,上海虹口区虹镇老街1号、7号地块和北外滩91、92、93街坊的4350户居民开始集体乔迁,告别“蜗居”,标志着虹镇老街的旧改已进入最后阶段,这一上海中心城区最大的棚户区即将消失。

新华社记者 裴鑫 摄

广交会一期闭幕

显示全球市场“寒意”与积极迹象并存

新华社广州10月19日电 (记者王攀 高立)第114届广交会一期闭幕。作为中国外贸的晴雨表和风向标,本期交易会表明全球市场虽然出现了复苏迹象,但根基并不牢固。中国外贸企业明年能否迎来较为有利的市场环境,仍有待观察。

广交会一期主要成交产品为机电类和五矿化工类,这也是我国主要出口货物品种。大

会19日发布的统计数据显示,截至18日,本届大会一期到会客商为92149人,比去年10月15日开幕的第112届广交会一期同期到会人数略有降低,比今年4月15日开幕的第113届广交会一期同期人数有较明显下滑。

值得注意的是,作为我国出口主力,广交会机电产品出口景气指数向好。中国机电商会对与会企业的调研结果显示,第114届广交会机电产品出口景气指数为52.3,高于50的荣枯基准线,表明当前企业运行情况总体趋好,机电企业出口正处于企稳回升的大环境中。

聚焦经济形势



10月19日,工
作人员对吊出的
葛洲坝大江电厂15号
机组重达600吨的
转子进行维护工作

据介绍,改造
增容完成后,机组
单机额定功率将由
125万千瓦提高到
15万千瓦,可部分解
决葛洲坝电站与三
峡电站联合运行时
流量不匹配问题,减
少葛洲坝电站的弃
水,增加葛洲坝电站
年发电量,提高三
峡—葛洲坝枢纽的
综合效益。

新华社记者
肖艺九 摄

环保部督查公布72家环境违法企业名单

本报讯 (记者王冬梅)10月12日,环境保护部通报了2013年开展整治违法排污企业保障群众健康环保专项行动的有关情况,并公布了环保专项行动督查发现的72家环境违法企业名单。

2013年5月开展环保专项行动以来,截至8月31日,全国共出动环境执法人员82万余人次,检查企业32万余家次,查处环境违法问题2483件,挂牌督办925件。为确保环保专项行动成效,环境保护部派出督查组开展了环保专项行动督查,重点抽查20个省(自治区、直辖市)的30个城市,发现72家企业存在91个环境违法行,114家企业存在环境管理问题。

其中,鸿山热电有限责任公司等31家企业违反建设项目环境保护管理规定,江西国药有

限责任公司等21家企业不正常使用污染物处理设施,广州市新华污水处理厂等16家企业超标排放,中国第一重型机械股份公司等18家企业违反固体废物、危险废物管理规定。

截止到9月30日,从地方环保部门反馈的情况看,对东北特钢集团北满特钢钢有限责任公司、永登污水处理厂已经处罚到位并完成整改,克东县清泉村淀粉厂等3家企业已关停。

据悉,环保专项行动重点查处群众反映强烈的大气污染和废水污染地下水的环境违法问题,集中开展涉铅、汞、镉、铬和类金属砷排放的重有色金属矿采选冶炼、铅蓄电池、皮革鞣制和电镀等重点行业检查,全面排查整治医药行业环境污染问题。

本报讯 (记者吴锋思)“两道风门间没有闭锁;在停止生产后违规将进风的主井门关闭;6月30日至7月1日安全监控系统显示,井下工作面瓦斯浓度已达到4%以上,该矿调度没有上报矿领导,且在调度日报上填写正常。”日前,福建龙岩市铁山镇谢家邦老虎仑煤矿因存在安全生产隐患被曝光,龙岩市煤管局暂扣该矿安全生产许可证,责成立即停产整顿。

今年6月份,福建省启动了全省安全生产大检查百日行动,组织一批新闻记者暗访调查,曝光一批违法违规单位,从严查处一批生

产安全事故。据介绍,百日行动明确整治危险化学品、尾矿库、煤矿、建筑施工、燃气、消防等六个重点行业领域。至今已曝光三批违规单位,共计33家。

福建省安全生产监督管理局负责人介

绍,从大检查工作开展情况看,安全生产大检

查存在认识不到位、自查难彻底,整改难完成的“三难”问题。为解决这“三难”,一方面将加大宣传教育,另一方面也要强化暗访督查,形成威慑力量,在省内主要媒体设立曝光台,及时曝光安全生产落实不到位的地区和单位,形成足够的威慑力。

设置“哺乳间”、“到站提示器”,备有手机充电器、医药箱……

长春公交“便民新招”引发市民反思

本报讯 (记者彭冰 实习生郭佳)随着城市扩容加速,交通拥堵加剧,人们花在乘坐公交车上的时间越来越长。近期,长春有诸多公交车司机自发推出各种人性化便民服务措施。

10月13日,长春市民李女士乘坐20路公交车时发现,司机身后的座位被精心改装成了“哺乳间”,一根挂杆、一袭长帘、一块印有母子含笑图的彩色挡板,隔出一块隐秘空间,既解除了年轻妈妈哺乳的不便,也避免了同车人的尴尬。

“今年母亲节时,有一则广播报道,因公

共场合多无哺乳室,不少年轻母亲在外只能当众喂奶,着实不堪。我们也遇到过类似情况,为更好地服务乘客,司机们就自掏腰包,在车上设了‘哺乳间’。”据20路车队司机介绍,目前该车队已有30多辆车安上了“哺乳间”。

无独有偶,近日市民孙先生乘坐一辆64路公交车时发现,车内不仅设置有多功能手机充电器、医药箱、洗手盆,还配有洗手液、护手霜。特别是驾驶室内放着一个形似钟表的“到站提示器”。该车司机从雪梅说,这些设施

都是她根据乘客需求,想办法自费安装的,“比如我自制的这个到站提示器,标有每个站点附近的重要建筑,乘客只要告诉我想在哪下车,我就会把指针指向该站点,到站时会对乘客进行特别提醒。”

“为让乘客堵车时不堵心,88路公交车一位司机,自费2000多元设置‘音乐主题车厢’,在车内放置了吉他、知名歌手简介,还把照明灯全换成了LED 彩虹灯,并在把手系上了精心制作的小香袋……”经常乘坐公交出行的窦先生感慨地说:“这些事虽小,却折射出了公交行业普通劳动者之美,也值得大家玩味与反思。”

提起公交车上的新变化,不少长春市民表示,如果每个人都像这些公交车司机一样,爱岗敬业、不计得失,设身处地为服务对象考虑,“人人向前迈出一小步,城市文明就会前进一大步”。

坏卡退资需7个工作日后方能返还余额

北京公交一卡通退卡多有不便

本报讯 (实习生王维砚)北京市交通一卡通是市民每天出行的必备物,它不仅是乘坐公共交通工具的通行证,也在零售、餐饮等领域得到广泛应用,为市民生活带来了巨大便利。然而,近日,一卡通退卡退资不便的问题却引起了市民的关注。

18日中午12时左右,笔者来到了位于西单民族宫大剧院东侧的一卡通客服中心,此时,门口的排号机上显示,前面有39人正在等待服务。

“就10元钱,要等7个工作日再取,我不要了。”刘女士向笔者抱怨说,家住复兴门的刘女士因为朋友送了新的特种卡,所以想退掉旧的一卡通。她首先到了复兴门D口的购票点,工作人员告诉她购票点不能退卡,退卡点在地铁A口。到达退票窗口后,刘女士的退卡退资请求再次被拒绝,理由是该窗口只能退好卡不能退坏卡,而刘女士的一卡通因为卡面弯曲,被认定为坏卡。无奈之下,刘女士辗转来到了一卡通客服中心。

刘女士发现,客服中心墙上的“用户须知”一栏对退卡退资业务进行了详细描述。其中,坏卡退资需7个工作日后方能返还余额;退

卡返还押金需符合“信息读取正常、卡体自然平整、卡面印刷完整”等五项标准,否则押金不予返还;卡内余额大于、等于100元时,需缴回不低于卡内余额的充值发票,否则余额不予退还。

“来了两次了,退个卡怎么就这么难。”马女士的朋友在七八月间组团来北京旅游,为出行方便,共办理了10张一卡通。朋友离开后,马女士觉得这么多卡闲置家中十分浪费,于是想到退卡。马女士说,其他退卡网点每人每天只能退两张卡,一卡通服务中心每人每天最多退5张卡,她和朋友一起排了两个号,准备分开退卡,来到窗口前,工作人员告诉马女士,卡上有消费记录,但是有关数据还未上传,无法办理退卡业务。一周前,工作人员就以相同理由,拒绝了马女士的退卡请求,马女士表示不解,致电北京市政交通一卡通服务热线后得知,一卡通是集成电路卡,一般并不存在数据不上传的情况。

据了解,北京市目前有好卡退卡网点69个,坏卡退卡网点11个,其中,一卡通客服中心是办理余额超百一卡通退卡业务的唯一网点。

“在硬岩掘进装备领域,中信重工为我们提供了一个新选择。”9月28日,在世界首台Φ5米敞开式无轨运输硬岩掘进机试车现场,广州地铁总公司副总经理竺维彬说:“创新赢得尊重,创新赢得市场,只要是过硬的产品我们都会支持与选择。”

这个表态,在用户中颇具代表性。当天成功试车的掘进机,由中信重工与煤炭科工集团上海研究院联合研制,具有世界领先水平,价格仅为进口同类产品的1/2。“我们从此拥有了自主知识产权的硬岩掘进机。”中国工程院院士王梦恕断言:“此举不仅打破了国外在该领域的技术垄断,还将引领国内掘进机产业的发展。”

硬岩掘进机(TBM)是集机械、电子、液压、激光、控制等技术于一体的高度机械化和自动化的大型隧道、地下工程开挖成套设备,是目前岩石隧道掘进和地下空间利用最有发展潜力的机械设备。国际上TBM已广泛应用于水利水电、矿山、交通、市政、国防等工程中,技术十分成熟。但在中国,现代化的硬岩掘进机研发才刚刚起步。

硬岩掘进机(TBM)是集机械、电子、液压、激光、控制等技术于一体的高度机械化和自动化的大型隧道、地下工程开挖成套设备,是目前岩石隧道掘进和地下空间利用最有发展潜力的机械设备。国际上TBM已广泛应用于水利水电、矿山、交通、市政、国防等工程中,技术十分成熟。但在中国,现代化的硬岩掘进机研发才刚刚起步。

“在硬岩掘进机领域,中信重工不仅能够自主设计,还能制造总装,非常令人震撼。”中国铁路工程总公司工程管理中心副总工程师肖广智坦承,中信重工强大的装备设计和制造能力给自己留下了深刻印象。

“在回想5年前接受研制硬岩掘进机任务时,中信重工研究院总设计师、教授级高工王占军说自己是‘胆大包天’;受制于外国的技术封锁,没有任何可供参考的图纸资料;而掘进机集钻凿、掘进、支护于一体,使用电子、信息、遥测、遥控等高新技术对全部作业进行控制和监控,对设计者来说,行业跨度极大。”

王继生说,“在硬岩掘进机领域,中信重工不仅能够自主设计,还能制造总装,非常令人震撼。”中国铁路工程总公司工程管理中心副总工程师肖广智坦承,中信重工强大的装备设计和制造能力给自己留下了深刻印象。

“在回想5年前接受研制硬岩掘进机任务时,中信重工不仅能够自主设计,还能制造总装,非常令人震撼。”中国铁路工程总公司工程管理中心副总工程师肖广智坦承,中信重工强大的装备设计和制造能力给自己留下了深刻印象。

“在回想5年前接受研制硬岩掘进机任务时,中信重工不仅能够自主设计,还能制造总装,非常令人震撼。”中国铁路工程总公司工程管理中心副总工程师肖广智坦承,中信重工强大的装备设计和制造能力给自己留下了深刻印象。